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Le paquet de révision des éléments et le Tableau périodique

Partie 1, Dessins scientifiques (8 points)

1. Utilise le tableau périodique pour dessiner les couches électroniques et les électrons qui orbitent les atomes suivants :


a) Atome de fluor




b) Atome d’oxygène




c) Ion de sodium




d)  Ion de chlorure
  





Partie 2, Remplis le tableau (6 points)

2. Inscris les aspects manquants dans le tableau ci-dessous (symbole avec la charge ionique, le nombre de protons et le nombre d’électrons)
	
	Nitrure
	Potassium

	Atome

	N; 7p; 2, 5
	K; 19p, 2, 8, 8, 1

	Ion

	
	







Partie 3, Choix multiple

[image: ]
5. Les flèches horizontales ci-dessous indiquent quelle catégorisation du Tableau périodique?
A. Les groupes
B. Les familles
[bookmark: _GoBack]C. Les gaz rares
D. Les périodes


[image: ]
5. Les flèches verticales ci-dessous indiquent quelle catégorisation du Tableau périodique?
A. Les groupes ou les familles.
B. Les couches électroniques.
C. Les périodes.
D. La direction de vos notes après ce quiz.

6. Le groupe numéro 1 du Tableau périodique s’appelle les 							.
A. Métaux alcalins.
B. Non-métales.
C. Gaz rares.
D. Le déjeuner de M. Yapps.

Partie 4, Remplir les tirets.
7. Comment s’appellent les parties ci-dessous d’un carré du Tableau périodique.


					2		0
					He
Hélium
4.0 amu
Partie 5, Classification
8. A côté de chaque élément, mettre un « M » si c’est un métal, un « NM » si c’est un non-métal, et un « ML » si c’est un métalloïde.

Sodium 				Uranium 			Strontium 		

Fluor 					Bore 				Tellure 		

Germanium 				Xénon 				Aluminium 		

Partie 6, L’appariement, placez la lettre de chaque définition à côté de chacun des mots à la gauche.
Atome	A. Particule subatomique sans charge qui se trouve dans le noyau d’un atome et qui pèse 1 uma.

Composé	B. La plus petite particule d’un élément possédant toutes les propriétés de cet élément.

Proton	C. Électrons situé dans la couche électronique périphérique d’un atome qui sont responsable pour former des liaisons avec d’autres atomes.
Électron	D. Particule subatomique de charge négative qui se trouve dans les couches électroniques autour du noyau de l’atome.
Neutron	E. Particule subatomique de charge positive qui se trouve dans le noyau d’un atome et qui pèse 1 uma.

Couche électronique	F. Région entourant le noyau d’un atome où se trouvent, ou où se délacent, les électrons.

Couche de valence	G. Substance pure formé de deux éléments ou plus combinés chimiquement.

Électrons de valence	H. Couche électronique la plus externe de l’atome qu’on appelle aussi la couche périphérique.

Partie 7, Vrai ou faux
9. Les ions ont un nombre égal de protons et de neutrons.	V	F

10. Les métaux alcalinoterreux réagissent plus violemment avec l’eau que les métaux alcalins.	V	F
image1.png
Le tableau périodique des éléments

1
D métal Numéro atomique——f 22 4+ charges
Symbole —{Ti 3+ ioniques
2 Nom > e
S T Ey D métalloide Masse atomique ——> 47,9
Li Be
it - i " " .
69 ;'S m“m non-métal E élément naturel élément synthétique
" +l12 2+
Na Mg
Sodum | Mg
230 243 3 4 5 6 7 8 9 10 " 12
19 +]20 2+[21 3+|22 4+|23 5+ 24 3+|25 2: 26 3+ 27 2+(28 2+/29 2+/30 2+
K Ca Sc Ti 8+{v 4*ler 2% Mn3iFe 2*[co 3FINi %f|cu 'tzn
fowsiom | Cadum | Scandiom | e Varsdom | Chome | Manganise | for [ O e Znc
39,1 40,1 45,0 47,9 50,9 52,0 54,9 55,8 58,9 58,7 63,5 65,4
37 +|38 2+[39 3+|40 4+|41 3+|42 2+|43 7+|44 3+[45 3+|46 2F|47 1+| 48 2+
Rb Sr ¥ zr Nb 5%/ Mo 3| Tc Ru “7|Rh “*|Pd *"|Ag cd
wbdun | Swoom | Youm | Zeowum | Nooum | wopdine | Tedwétom | furéoom | Rhodun | Pladm | Argent | Catmm
85,5 87,6 889 91,2 92,9 95,9 (98) 1011 102,9 106,4 107,9 1124
55 +|56 2+/57 3+§72 4+ 73 5+ 74 6+|75 4+|76 3+|77 3+(78 4+[79 3+ 80 2+
Cs Ba La Hf Ta w Re 7"los “*lir 4flPt 2" Au 'F|Hg 1T
Goim | gaun | tnvane frbon | e | ugioe [ o | omum | e |or M
1329 1373 1389 178,5 180,9 1838 186,2 190,2 192,2 1951 197,0 200,6
87 +[88 2+ 89 3+f104 105 106 107 108 109 110 111 12
Fr Ra Ac Rf Db Sg Bh Hs Mt Ds Rg Uub*
fanum | Rodum | Acmun Ao | oubum | Seborgun | sobium | Wassom | Meinerum | amsadi | Roentgeniom | ununbian
(23) | (226) | (227) J(@61) |(262) |(263) |(262) |(265) [(266) | (281) | (272) | (285)
68 3+/50 3+ 60 3+(61 3+ 62 3+ 63 3+ 64 3+ 65 3+ 66 3+(67 3+ 68 3+69 3+ 70 3+ 71 3+
Ce “*|Pr %*|Nd Pm |Sm ** Eu 2%/ Gd T *¥ Dy Ho Er Tm 2*Yb 2*Lu
Basé sur la masse du C-12 4 12,00. Gium | Posiodyme | Meome | pométium | Samwiom [ g | Gadoliom [ ebom | Oysposiom | oo | tom | Tukm | vuwbiom | e
140,1 140,9 144,2 (145) 150,4 1520 157,3 158,9 1625 164,9 167,3 168,9 173,0 175,0
Les valeurs entre parenthéses 90 4+ 91 5+/92 6+ 93 5+ 94 4+/95 3+(96 3+ 97 3+(98 3+ 99 3+(100 3+ 101 2+| 102 2+ 108 3+
représentent la masse de lisotope Th |Pa *fUu 2YNp 3HPu SHAm ¢tlem Bk “Hof Es |Fm |Md 3f|No 3% Lr
Je plus stable ou le plus connu des Thorm Urniom 6+ Puonum3 || Amércumg || Giom | Bekéum | Calfomiom | rsnim | Femiom | Mendom | hobeom | Lawrencm
éléments absents de la nature. 2320 [231,0 238,0 (237) (244) (243) (247) (247) (251) (252) (@57) (258) (259) (262)





